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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

62ª SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 24 (vinte e quatro) dias do mês de outubro do ano 2017 (dois mil e dezessete) 

pontualmente às 15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, 

sede da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do 

Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão Ordinária, sob a Presidência do  

Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos Vereadores, Antônio Vieira 

Neto (PEN)  e  José Adauto Araújo Ramos(PSC);  Contando com a presença dos 

Vereadores, Auricélia Bezerra (PDT), Cícero José da Silva(PPL), Cícero Claudionor Lima 

Mota(PMN), Damian Lima Calú (PRTB),  Domingos Sávio Morais Borges (PPS), Diogo 

dos Santos Machado (PDT), Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL),    Jacqueline 

Ferreira Gouveia (PRB),  José Barreto Couto Filho (PPS),  José David Araújo Silva (PEN),  

José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), José Tarso Magno Teixeira da Silva (PRP), 

Márcio André Lima de Menezes(PDT), Paulo José de Macedo(PMDB),  Rita de Cássia 

Monteiro Gomes (PDT),  e Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB). Anotada a ausência 

e com falas justificadas os edis, Herbert de Morais Bezerra (PPS) e Rosane Matos 

Macedo (PPS).  Feita à chamada o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus 

e as bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se 

tem algum Vereador que deseja que a Ata da Sessão Ordinária realizada dia 10 de 

outubro do fluente ano seja lida no todo ou em parte e não havendo manifestação 
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por parte de nenhum Vereador, posta em votação é aprovada por unanimidade, 

antes uma cópia da referida Ata havia sido encaminhada aos e-mails dos 

parlamentares e site da Câmara Municipal deste Poder.  Logo em seguida a Secretária 

da Casa é autorizada a fazer a leitura do expediente que consta das 

correspondências:  Notificação n° 154/2017 do Promotor de Justiça José Silderlandio 

Nascimento, notificando do inteiro teor da promoção (despacho) de arquivamento do 

Inquérito Civil Público n° 05/2013. Em anexo cópia de arquivamento;  Ofício n° 

7183/2017 do Delegado Titular da Delegacia Regional de Policia Civil desta cidade, 

Juliano Marcula de Almeida Lima, em resposta ao Ofício n° 2700/2017 de autoria do 

Vereador Tarso Magno, informando que o referido Ofício foi encaminhado 

erroneamente, pois está direcionado ao Delegado da cidade do Crato/CE, onde existe 

há muito tempo uma Delegacia Regional. Logo esta Autoridade Policial está 

devolvendo o referido Ofício para que esta Augusta Câmara de Vereadores, envie 

para o destino correto, fazendo as suas solicitações a Autoridade Policial competente 

para o caso; Ofícios n°s  62 e 64/2017 do Secretário Municipal de Cultura Francisco 

Alemberg de Souza Lima, em resposta aos  Ofícios n°s 2556 e 2680/2017 de autoria 

da Vereadora Rosane Macedo,  informando que esta Secretaria reconhece a 

importância histórica e cultural do Sr. Joaquim dos Santos Rodrigues ( Seu Lunga) e 

que  há viabilidade para o próximo exercício;  Ofício n°  721/2017 do Secretário de 

Meio Ambiente e Serviços Públicos, em resposta ao Ofício n° 2667/2017 de autoria 

do Vereador Demontier, a respeito da duplicidade de identificação das ruas 

identificadas no mapa, enviado anexo; Ofício n°  2056/2017 da Secretária de 

Desenvolvimento Social e Trabalho, em reposta ao Ofício n° 2735/2017 de autoria do 

Vereador Tarso, referente a distribuição de ordem de casamento e registros; Ofício n° 
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159/2017do Secretário de esporte e Juventude, em reposta ao ofício n° 2557/2017 de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, informando que essa secretaria está à disposição 

para receber a Associação Caririense de Pilotos Automotor, bem como a qualquer 

associação civil que tenha interesse em fomentar as diversas modalidades esportivas 

em nosso município;  Ofício n° 334/2017 do Superintendente da Infraero, Rodrigo 

Guercio Magalhães Siebra,  em resposta aos Ofícios n°s 2535 e 2558/2017 de autoria 

da Vereadora Rita Monteiro, informando que reconhece a grande importância e o 

valor do Sr. José Monteiro de Macedo, mas, não há previsão de dar nobres as salas de 

embarque e desembarque do Aeroporto Regional do Cariri, assim não podendo 

atender ao vosso pleito; Ofícios n°s 04, 04, 09, 11 a 18 da Secretária de Infraestrutura, 

em reposta aos Ofícios n°s. 2727, 2746, 2718, 2720, 2679, 2689 e 2678/2017 de 

autoria dos edis, Diogo Machado, Demontier Agra, Claudionor Mota, Jaqueline 

Gouveia, Domingos Borges,   que tratam das solicitações de calçamento, reforma de 

praças revitalização da calçada da linha férrea, conclusão de estrada, construção de 

muro, referidas solicitações estão inclusas no cronograma de obras a serem 

executadas, ficando as cópias, anexadas nas pastas dos requerentes. A Casa recebe 

um convite da Diretoria da Unimed para participar das Solenidades de inauguração 

do NAS (Núcleo de Atenção à Saúde ),  dia 28.10.2017, na Rua José Marrocos n° 1316, 

Santa Tereza/ nesta cidade. Sequenciado a Secretária é autorizada a fazer a leitura 

dos requerimentos apresentado por escrito: de autoria do Vereador José Barreto, 

Rita Monteiro, Domingos Borges, coautores Tarso Magno, Demontier Agra, Preto 

Macedo, Domingos Borges, com a subscrição dos demais edis,  seja  observado um 

minuto de silêncio no encerramento da presente sessão, em homenagem póstuma  

pelo trágico  falecimento do Ex-Vereador e Suplente Erialdo Araújo Feitosa e sua 
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esposa Jussara Maria da Silva Feitosa, o mesmo era natural desta cidade há 46 anos, 

comerciante bastante conhecido, sua esposa professora da rede Municipal de Ensino, 

atualmente ensinava em Jardim/CE, tendo sido Diretora, Coordenadora, Secretária 

em várias escolas deste município, e que foram barbaramente assassinados no dia de 

domingo, 22 de outubro, no Bairro Campo Alegre, o que lamentamos 

profundamente. Que seja expedido Ofício externando as nossas condolências à 

família dos saudosos extintos; de autoria do Vereador Gledson Bezerra, com a 

subscrição de vários edis, seja expedido Ofício com votos de parabéns a nobre 

Vereadora  Auricélia Bezerra, pelo transcurso do seu  aniversário natalício no dia de 

amanhã, 25 de outubro. Que este dia de festa e comemoração seja repleto de 

diversão e alegria, assim como os dias que virão. Sucesso, saúde, paz e vida longa; de 

autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo:  I. Seja Oficiado ao Sr. Secretário 

Municipal de Meio Ambiente e Serviços Públicos, Luiz Ivan Bezerra de Menezes, 

solicitando com urgência a retirada de grande amontoado de lixo na Rua Ary Cruz n° 

316, no Parque São Geraldo; II. Que seja  enviados Ofício a Sra. Secretária de 

Infraestrura, solicitando uma explicação em relação ao calçamento ao calçamento da 

Rua Roberto Almeida, no Bairro Tiradentes, pois, o trabalho está muito lento, razão 

pela qual, os moradores solicitam agilidade  nesse serviço que irá melhorar e muito o 

trânsito da referida artéria;  III.Expedir Ofício com votos de parabéns a equipe da 

Escola Carolina Sobreira (Escola que a saudosa Jussara trabalhava ) pela união da 

equipe, solidariedade a colega, a amiga, a educadora Jussara, num momento 

extremamente difícil, e que a equipe unida prestou as homenagens que a mesma 

merecia, a solidariedade, o sentimento de pesar pelo trágico desaparecimento da 

mesma e do seu esposo, o Ex- Vereador Erialdo Feitosa, onde toda equipe, 
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estudantes,  estão chocados com a triste situação, expressando solidariedade aos 

familiares. Manifesta também  os nossos sentimentos e lamentamos por essa 

tragédia, com todo o pesar, deixamos as nossas mais sinceras condolências aos 

familiares, amigos, estudantes e toda equipe da referida escola que conheciam e 

estão sentindo profundamente essas perdas extremamente valorosas. Seja expedido 

Ofício externando os pêsames  às famílias enlutadas. Expedir Ofício ao Sr. Prefeito 

Municipal, com cópia ao Sr. Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, solicitando a iluminação das ruas dos Bairros Antônio Vieira, São José, Vila 

Três Marias e Vila Pelo Sinal; de autoria do Vereador Diogo Machado,  requerendo o 

envio de  Ofício a Sra. Secretária de Saúde, solicitando a disponibilização de uma UBS 

móvel para ser direcionada a Zona Rural, facilitando assim à vida da população que 

muitas  vezes não têm a devida  atenção e também suas limitações;  de autoria do 

Vereador David Araújo, coautor Glêdson Bezerra, Preto Macedo, com a subscrição 

dos demais edis,  envio de Ofício ao Presidente da Assembleia Legislativa do Estado 

do Ceará Deputado Zezinho Albuquerque, extensivo aos demais Deputados Estaduais, 

externando a nossa indignação em face daquela Casa Legislativa, por meio da Mesa 

Diretora realizou evento em comemoração ao dia do Vereador, inclusive distribuindo 

comenda a vários edis de vários municípios cearense, e sequer teve a hombridade de 

convidar formal a UVC – União dos Vereadores do Ceará, cujo Diretoria em reunião 

decidiu não participar do aludido evento em sinal de protesto pelo comportamento 

descortês da Assembleia Legislativa. Outro fato lamentável e que foi considerado pela 

UVC foram os critérios utilizados pela Assembleia Legislativa para escolha dos 

homenageados. E mais revoltante é que nenhum Vereador desta cidade de Juazeiro 

do Norte, foi agraciado com referida comenda  e sequer a Câmara Municipal recebeu 
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convite, mesmo diante da atuação inconteste de vários colegas nessa legislatura e em 

outras em favor dos reais interesses da comunidade de do município. Por isso esse 

Vereador se indigna diante de total desprestígio para com os representantes do povo 

juazeirense; de autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, seja expedido Ofício ao 

Diretor do DEMUTRAN,  solicitando se digne colocar na Rua Padre Cícero, logo após o 

Arco, onde existente a lombada uma faixa de pedestre, considerando que os 

transeuntes devido os dois semáforos ficam a espera para trafegar de um lado para 

outro por muito tempo, e com a colocação da faixa de pedestre facilitará o acesso das 

pessoas. Providencias se faz mister; de autoria do Vereador Cícero José da Silva,   seja 

Oficiado ao Diretor do DEMUTRAN, solicitando que viabilize instalar uma lombada ou 

redutor de velocidade na  Rua São Cândido n° 1088, considerando o intenso fluxo de 

veículos naquela artéria e os condutores de veículos usam e abusam da velocidade; 

de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia, requerendo: I. O envio de expediente a 

SEINFRA - Secretaria de Infraestrutura  Solicitando calçamento na Rua Manoel 

Amorim dos Santos, Bairro Campo Alegre; II.  Envio de  Votos de Parabéns aos Times 

do Icasa e Guarani pela Disputa da Taça Fares Lopes, mesmo com a ausência de 

recursos financeiros e patrocínios para disputa da competição colocaram times 

competitivos e propiciaram momentos importantes de entretenimento a população 

Juazeirense". III. Envio de Votos de Aplausos e Agradecimento ao Prefeito de 

Fortaleza Roberto Claudio pela implementação em seu município da Coordenadoria 

especial de Proteção e Bem estar Animal, sendo exemplo para todo o Estado do 

Ceará; IV. Envio de Votos de Agradecimento ao Senhor Camilo Santana, Governador 

do Estado pela disponibilidade do Centro de Formação Olímpica (CFO) aos Times do 

ICASA e Guarani, durante a Copa Fares Lopes; V. Envio de  Votos de Parabéns aos 
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Times do Icasa e Guarani pela Disputa da Taça Fares Lopes, mesmo com a ausência de 

recursos financeiros e patrocínios para disputa da competição colocaram times 

competitivos e propiciaram momentos importantes de entretenimento a população 

Juazeirense" e o envio de expediente ao DEMUTRAN Solicitando viabilidade para 

instalação de uma lombada ou redutor de velocidades na Rua  Manoel Coelho 

Alencar, proximidade do Nº 577 no Bairro Timbaúba; de autoria do Vereador 

Domingos Borges, envio de Ofício de agradecimento  a Sra. Secretária da  SEDEST 

Isabele Bezerra de Menezes, com cópia para o Prefeito Municipal José Arnon Bezerra  

de Menezes, e para o CRAS, pelo apoio dado para a realização da festa das crianças    

na Vila Três Marias, no último sábado; de autoria do Vereador Demontier Agra, 

requerendo: I. Seja encaminhado ofício solicitando a SEMASP que Feche a boca de 

lobo da avenida Antônio Pereira com Antônio Lira da Cruz; II. Seja encaminhado ofício 

solicitando a SEMASP que faça a limpeza completa de toda a extensão da Av. Antônio 

Pereira da Silva e Av. Maria Ednir Bezerra Mendonça (ambas laterais ao Parque 

Ecológico); III. Seja encaminhado ofício solicitando ao comandante do RAIO e do 

RONDA que aumente o efetivo no bairro Prof. Geli de Sá Barreto. IV. Seja 

encaminhado ofício solicitando ao Secretário da SEMASP que faça uma limpeza geral 

no Cemitério São João Batista e Cemitério do Socorro e veja a questão da iluminação 

dos referidos cemitérios; de autoria do Vereador Tarso Magno, requerendo:   1º) 

Considerando que recebi hoje, várias e várias reclamações oriundas de professores 

concursados do Município de Juazeiro do Norte, revelando a ilegalidade da grande 

quantidade de pessoas contratadas nos últimos anos na Secretaria Municipal de 

Educação, em várias funções, inclusive de professor, inclusive chegando há mais de 

3.000 pessoas sem concurso público; Considerando que a ilegalidade fica mais clara e 
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evidente quando do rateio do FUNDEF, que demonstra um número excessivo de 

contratações temporárias; Considerando que além das contrações serem excessivas e 

ilegais, também chama a atenção pelo índice que o município de Juazeiro do Norte, 

vem ocupando negativamente nos últimos, onde ficou entre a pior cidade do Estado 

do Ceará, requer este edil, sejam enviados ofícios para o Prefeito Municipal, Ilma. Sra. 

Secretária Municipal de Educação e Ministério Público Estadual e Federal, para que 

medidas urgentes sejam adotadas para que o Município de Juazeiro do Norte, CE., 

realize CONCURSO PÚBLICO para o preenchimento de todas as vagas hoje 

preenchidas por cargos temporários; 2º) Considerando que tenho recebido 

reclamações de vários pais de alunos, reivindicando mudança para preenchimento de 

todos os membros dos núcleos gestores das escolas, inclusive de Diretor, do 

município de Juazeiro do Norte, abolindo à indicação política,  requer este edil, sejam 

enviados ofícios para o Prefeito Municipal, Ilma. Sra. Secretária Municipal de 

Educação e Ministério Público Estadual e Federal, para que medidas urgentes sejam 

adotadas para que o Município de Juazeiro do Norte, CE., adote o processo 

seletivo de escolha e indicação para o provimento do cargo em comissão de Diretor 

junto às Escolas Públicas Municipais em duas etapas, sendo a Primeira Etapa, com 

caráter eliminatório, constando de avaliação escrita e exame de  títulos, e a 

segunda, através da realização de eleição direta e secreta, mediante sufrágio 

universal, junto à Comunidade Escolar. 3º)Considerando a previsão para o dia de 

amanhã (25.10.2017), para o pagamento dos PRECATÓRIOS dos professores de nossa 

cidade; Considerando que até o presente momento, o município de Juazeiro do 

Norte, não divulgou publicamente para todas as pessoas saberem à aplicação desses 

recursos; Considerando que obrigação da Câmara Municipal de Juazeiro do Norte, 
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acompanhar e fiscalizar todo o emprego de recursos públicos; Considerando a 

necessidade do cumprimento por parte do município de Juazeiro do Norte, dos 

princípios da transparência e publicidade, notadamente publicando a relação com 

nomes, endereços, tempo trabalhado, horários, local de trabalho, salários de cada 

época e os valores que cada pessoa tem direito a receber e o montante final pago, 

requer este edil, sejam encaminhados ofícios para o Prefeito Municipal, Ilma. Sra. 

Secretária Municipal de Educação e Ministério Público Estadual e Federal, para que 

medidas urgentes sejam adotadas para que o Município de Juazeiro do Norte, 

CE., PUBLIQUE todas informações das pessoas beneficiadas, inclusive com os dados 

acima apontados.   Citados requerimentos são deferidos pela Presidência, depois de 

submetidos a apreciação do plenário e aprovados.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            

Numa questão de Ordem o  Cap. Vieira Neto,  disse que o Vereador Tarso Magno, fez 

um requerimento solicitando a publicidade e a transparência da relação da lista dos 

que serão contemplados os professores com o precatório e este edil fez  um 

requerimento nesta Casa, aproximadamente 30 dias solicitando  a vinda dos 

Secretários de Finanças, Administração e de Educação para que possa esclarecer a 

toda a população, aos professores e aos Vereadores como foi feito o critério de 

seleção desses professores, os seus valores e a lei que estabelece o desconto que 

incide o imposto de renda e até o momento não recebeu nenhuma resposta por 

parte da Secretária de e do Secretário de  Administração e Finanças. Portanto, requer  

o  envio deste requerimento do Vereador Tarso Magno, do qual  foi coautor e pede 

que o Sr. Presidente novamente encaminhe esse documento sem ser necessário  

fazemos novo requerimento, para que os referidos Secretários  nos dê a resposta, 

mais precisamente  a esta Casa se vai mandar ou não a documentação, por que a 
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informação que  temos é que vão começar a pagar a partir de amanhã  dia 25 de 

outubro do fluente ano e desconsideraram o requerimento desta Casa aprovado para  

prestar os  esclarecimentos sobre essa questão. O Sr. Presidente, por sua vez, informa 

que irá diligenciar no sentido em que o Vereador Darlan, acaba de pontuar para 

reforçar o que essa Casa já deliberou em Sessões passadas. Logo após o Sr. 

Presidente anuncia o expediente de requerimentos verbais: de autoria do Vereador 

Damian de Firmino, considerando que no dia 10 do mês em curso, este edil  solicitou 

que fosse enviado Ofício ao Guarda Patrimonial e ao 2° Batalhão para que 

mandassem os profissionais, os policiais e os guardas para que fizesse a segurança 

dos usuários daquela praça, onde no dia que fez o essa solicitação, não enviaram 

nenhum policial  e que  na madrugada de hoje mais de 100 alunos estavam fazendo 

exercício  juntamente com o professor e foram abordados por uma dupla que estava 

numa moto e levaram os seus pertences, o que causa prejuízo as pessoas que estão 

indo aquele equipamento para praticar exercício, e por essa razão as pessoas vão 

deixar de praticar exercício nessa praça devido a insegurança. Outro assunto diz 

respeito a um terreno de área verde, institucional localizado na Rua Vicente 

Herculano Pena, onde às pessoas estão cercando esse terreno, falando que são de 

propriedade dos mesmos, que em outras administrações houve trocas ou permutas e 

estão invadindo esses terrenos valiosos, que  daria para construir escola, creche, 

posto de saúde, e que está sendo invadido por pessoas que disseram que não há 

quem tome,  já procurou a Secretária de infraestrutura e não foram ao local para 

verificar. Então, gostaria de oficializar essa solicitação, no sentido de que  envie uma 

cópia  para o Prefeito Municipal e também para a Secretária de Infraestrutura, para 

as Sras. Gizele Menezes e Zoia Tânia Ayres de Moura; Coautores, Auricélia Bezerra, 
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Adauto Araújo, Jaqueline Gouveia, Márcio joias e em nome da Casa; de  autoria do 

Vereador Demontier Agra, este edil já  apresentou requerimentos anteriormente,  

pedindo que  construísse   parada de ônibus  por que Juazeiro não tem, as pessoas 

esperam  os ônibus em pé expostos ao sol quente, se escondendo  por trás de um 

poste, e  a mais de mês a Prefeitura anunciou que ia  ser construída essas paradas, 

mas, até agora  não viu nenhuma ação efetiva  da SEINFRA e é muito ruim  fazer um 

requerimento aqui, a Prefeitura anuncia que  vai fazer, pode ser que seja feito um 

dia, no entanto, quer uma resposta, um prazo específico, pois, às pessoas ficam por 

mais de 10 minutos, pois, o ônibus não demora apensas dez minutos, realmente 

demora muito tempo para chegar. Então, que seja enviado Ofício para o Demutran e 

a SEINFRA para agilizar esse projeto, a fim de contemplar essas pessoas que estão 

sofrendo nas paradas de ônibus; de autoria do Vereador David Araújo, refere-se a um 

requerimento que apresentou em fevereiro sobre as vias que ligam o Salgadinho/ 

Logradouro, Pau Seco, o qual  falou que na época  invernosa tem muita lama, no 

verão  poeira, e agora, gostaria de enviar Ofício agradecendo ao Senhor Prefeito e a 

Secretaria competente por que iniciou ontem a terraplanagem, estão fazendo o 

calçamento que liga o Salgadinho  até o Pau Seco e a  Vila Padre Cícero que dar 

acesso ao Crato. Parabeniza pelo trabalho que está sendo feito, pois, critica quando e  

agradecer também quando preciso for; Coautoras, Rita Monteiro e Auricélia Bezerra; 

de autoria do Vereador José Berreto, referindo-se a esse crime cometido aqui em 

Juazeiro, que vitimou um pai de família, uma professora, seja então, enviado Ofício 

de pesar  a família em nome de todos os Vereadores e Vereadoras da Câmara 

Municipal desta urbe, onde teve conhecimento que o Senhor Erialdo  ocupou uma 

cadeira nessa Câmara como Vereador e nessa eleição passada concorreu pelo PPS, o 
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Presidente do partido o companheiro Domingos Borges autorizou a fazer esse 

requerimento em nome do partido que seja direcionado a família enlutada; de 

autoria da Vereadora Auricélia Bezerra, seja enviado Ofício  a Secretaria de Saúde no 

sentido de informar quantos idosos existem em  Juazeiro e quantos médicos geriatra 

tem para fazer o atendimento aos mesmos, e  que informasse quantas cirurgias 

foram feitas no município  de Janeiro até a data de hoje; Coautores Damian de 

Firmino e Tarso Magno; de autoria da Vereadora  Jaqueline Gouveia,  seja enviado 

Ofício a Secretaria de Saúde, pois, esta Vereadora está recebendo muitas 

reclamações de pessoas vítimas de câncer, que estão se sentindo abandonadas aqui 

nessa cidade por falta de transporte para se locomover em até o hospital e também, 

a questão de algumas pessoas, inclusive uma “Senhora” que está com câncer de 

ovário e a nutricionista passou um suplemento para a mesma que  se queixa que a 

Secretária de Saúde não fornece a quantidade prescrita. Por esta razão, pede que 

seja enviado um Ofício pedindo a  Secretária de Saúde, que respeite as quantidades 

prescritas na receita que é necessário para a mesma se manter  viva. O Sr. Presidente, 

pede para ser coautor e acrescenta,  inclusive, com a sugestão  do Vereador Cap. 

Vieira, e enviará  com a anuência da requerente  para a Defensoria Pública que tem 

logrado muito êxito quando pleiteia ações dessa natureza. Então, com a sua anuência 

manda também para Defensoria Pública para acompanhar o caso de perto. Com 

coautorias dos Vereadores Márcio Joia, Cap. Vieira Neto, Rita Monteiro, Damian de 

Firmino, e José Barreto; De autoria da Vereadora Rita Monteiro, esta Vereadora foi 

procurada pela família da servidora Marileide  Gonçalves de Macedo Góes, que está 

internada em uma Clínica no Eusébio próximo à Fortaleza, na Vila Serena, que já está 

com mais de 6 meses que  está internada e já recebeu alta, mas, que a PREVIJUNO 
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está exigindo que vá um perito lá  até a clínica e esse perito, nunca chega e essa 

pessoas está com 6 meses  na clínica. 

Então, gostaria que fosse enviado Ofício para diretora da PREVIJUNO, para 

providenciar esse perito ou liberar essa servidora pública Maríleide Gonçalves de 

Macedo Góes, por que tem que ter uma solução Ou eles vão para fazer essa perícia lá 

ou então eles libera e até por que também como ela diz é um hospital da Unimed, a 

Unimed também já está se reclamando,  fazendo o queixa em virtude tanto tempo 

essa menina internada esperando esse perito. Então, que  façam essa visita com 

urgência e resolva a situação dessa servidora; Coautores,  Damian de Firmino e Diogo 

Machado; 

De autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, que seja enviado Ofício para o Procurador e 

a Pregoeira do Município, considerando que temos uma Licitação em andamento,  a 

licitação do lixo urbano que está suspensa por ordem Judicial e a informação que se 

tem é que será feito uma nova contratação emergencial e quanto a essa questão da 

licitação  nada foi resolvido. O que este edil  quer é que a Pregoeira e o Procurador  

do município informe a  essa Casa qual é o passo realmente que será tomado com a 

questão da limpeza pública, se vai ser feito novamente o contrato emergencial, e por 

quê de novamente um processo licitatório está sendo alvo de investigação por  

direcionamento de licitação, onde tem apurado alguns documentos com essa 

questão, inclusive, pegando por “gancho”  a denúncia feita pelo Vereador Márcio 

joias,  “incluindo várias empresas e  ouvimos que a empresa que irá  ganhar a 

dispensa de licitação será MXM, para fazer o lixo de Juazeiro do Norte,  uma empresa 

que foi denunciada por Vossa Excelência, que ainda tem que ser investigado a 

questão da fraude a licitação. Portanto, este Vereador está  pedindo esses 
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documentos, a Priore a Procuradoria do Município e a Pregoeiro, para que se tenha 

as informações se realmente procede essa denuncia para que depois, possa fazer  os 

encaminhamentos necessários, já que novamente esse Setor de Licitação do 

Município de Juazeiro do Norte, está envolvido em licitação feita de forma 

tendenciosa, privilegiando algumas empresas para ganhar o certame. Os 

requerimentos apresentados verbalmente são deferidos pela Presidência, depois de 

submetidos a apreciação do Plenário que aprova, uma cópia fica arquivada na pasta 

individual dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o 

encaminhamento a quem de direito.  Dão entrada na Casa as seguintes matérias: 

mensagem n° 31/2017 a Mensagem n° 31/2017 o Projeto de Lei acostado, dispondo 

sobre a autorização e transferência de recursos financeiros, por meio de doação, para 

as pessoas jurídicas de direito privado, nos termos em que autoriza a Lei Municipal n° 

4.527 de 12 de julho de 2016 ( Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2017) e na 

Municipal n° 4693 de 10 de novembro de 2016 ( Lei Orçamentária Anual – Loa 2017 ) 

transferência de recurso financeiro para o Guarani Esporte Clube, e adota outras 

providências; Projetos de Leis de autoria do Vereador Paulo José de Macedo, que  

denomina de Rua  Coronel Euridice Martins Costa, a Rua sem denominação, com 

início na Rua Severina Lindalva Soares e termino na Rua Vereador José Raimundo da 

Silva, sentido Norte/Sul, Bairro Frei Damião, nesta cidade e adota outras 

providências; e o que denomina de Rua Pedro Custódio de Souza, a Rua sem 

denominação, com início na Rua Coronel Eurídice Martins, sentido Oeste/Leste, 

Bairro frei Damião, nesta cidade de Juazeiro do Norte/Ce; Projeto de Lei de autoria 

dos edis, Demontier Agra e Damian de Firmino, que Veda Ideologia de Gênero na 

rede Pública Municipal de Ensino e adota outras providências; Projeto de Lei de 
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autoria do Vereador Darlan Lobo,  que dá nova redação ao artigo 2º da Lei Municipal 

nº 4542 de 13 de outubro de 2017, que dispõe sobre alteração na Planta Oficial de 

Parcelamento, Uso e Ocupação do Solo Urbano de que trata o Anexo II, Módulo 1, da 

Lei Municipal n° 2570, de 08 de setembro de 2000,que dispõe sobre Parcelamento, 

Uso e Ocupação do Solo Urbano, que compõe o PDDU – Plano Diretor de 

Desenvolvimento Urbano do Município de Juazeiro do Norte e  adota outras 

providências; Emenda Aditiva de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto,  que Adita ao 

projeto de Lei de autoria do Chefe do poder Executivo Municipal  que dá nova redação aos 

incisos I e II do artigo 2º da Lei Municipal nº 4.754 de 17.08.2017, que dispõe sobre o novo 

Conselho Municipal de Turismo e Romaria de Juazeiro do Norte – COMTUR e adota outras 

providências. No Art. 1º - Fica acrescido ao artigo 2º do referido Projeto de lei o seguinte: 

Art. 2º... (– PODER PÚBLICO - j) Secretaria de Segurança Pública e Cidadania. II – SOCIEDADE 

CIVIL; j) Associações dos Mercados Públicos. Na forma que indica; Projeto de Indicação de 

autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia, que dispõe sobre criação do Boletim eletrônico nas 

escolas da Rede Pública Municipal de Ensino no município de Juazeiro do Norte, e adota 

outras providências.  Os citados projetos são objeto de deliberação e pelo Presidente foram 

encaminhados às Comissões Competentes.  Em seguida o Sr. Presidente verificando que 

nenhuma matéria está sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia o grande 

expediente e não constando nenhuma inscrição, faculta a palavra por cinco minutos, dela 

fazendo uso o Vereador Cap. Vieira Neto,  lembrando que fez  um  requerimento 

solicitando informações acerca do andamento da licitação da limpeza urbana do 

nosso município, bem como, sabemos que já está ajuizado, inclusive tem decisões do 

Magistrado a respeito desse processo. Sabe que vai ser feita novamente uma 

dispensa de licitação, contrato emergencial com a Empresa que é vinculada as 

mesmas empresas da qual o Vereador Marcio Joias  fez a denúncia a respeito do 
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transporte escolar e a locação de veículos. Disse o Vereador em apreço que ainda 

cabe uma investigação mais profunda sobre a questão da Connect por que a mesma 

ganhou a licitação no valor de mais de 4 milhões de reais, do transporte escolar, e 

seria oportuno ver essa questão por que são interligadas com a MXN, inclusive, é 

objeto de investigação. A sua preocupação nesse momento, se trata de  como está 

ocorrendo o direcionamento dessas licitações que possui valores muito altos, 

licitações de 46 milhões de reais, e o quê o deixa  mais preocupado ainda, é por que a 

empresa que está fazendo a coleta de lixo,  o contrato dela se venceu no  dia  13 de 

outubro, hoje estamos a 23 e a empresa, ainda está fazendo a coleta, pergunta,  

“quem vai pagar,  ai cabe o questionamento, o processo licitatório envolve 46 

milhões de reais  por  01 ano se nós dividimos 46 milhões por 01 ano, dar mais de 3 

milhões de reais e se  pegarmos 3 milhões e dividimos por 30 já dar  100 cem mil  dia 

aproximadamente,  fica  a indagação, essa empresa Esquadra e  não sabemos de 

onde veio que caiu aqui de paraquedas, está  com 10 dias, fazendo a limpeza pública 

de Juazeiro do Norte, sem previsão legal para responder, quem irá pagar  um milhão, 

será que já existe um acordo, fica as indagações”. Portanto, está aqui  fazendo esses 

questionamentos, não sabe as respostas, mas, irá buscá-las para que possa entender 

realmente o que está acontecendo com essas licitações de grande monta. E nesse 

mesmo sentido existe outra licitação correndo em paralelo, a licitação da iluminação 

pública, que simplesmente cancelaram o contrato, não pagou a outra empresa, a 

licitação está se arrastando, onde se  diz que já tem 09 impugnações, a Pregoeira não 

sabe o que faz,  a questão do lixo hospitalar está do mesmo jeito, várias 

impugnações,  ninguém sabe quem é,  como  é que está sendo feito também o lixo 

hospitalar, é uma série de respostas que o município tem que dar, e o incrível Sra. e 
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Srs. Vereadores são licitações de 40 milhões a mais, destacando que “essa equipe 

veio de Viçosa, quero dizer o  Secretário que essa Casa já está observando e o 

Ministério Público também, e que portanto, devemos ter o zelo com o nosso 

município, principalmente nesta questão”. Num aparte o Vereador Márcio Joias, disse 

que a denúncia que foi feita este que lhes fala vêm fiscalizando bem de perto, 

acompanhando bem de perto, e  que não tem  mais silenciado e o que  foi passado 

para este edil é que foi feito um contrato em apenas 30 dias, onde  pediu a punho 

uma cópia desses contratos  pessoalmente ao Setor Licitatório, onde deixou para  

pegar e apurar e o que  passaram ontem, foi que os mesmos conseguiram derrubar a 

liminar, a Procuradoria do Município deixou a critério do Prefeito continuar a licitação 

que está ou refazer outra ou fazer outra dispensa de 90 dias, e pergunta, “a questão 

desse contrato de 30 dias é legal, não é o que diz que a primeira dispensa é  de 180 

dias sem direito a renovação.” Então, está aguardando a cópia desse contrato,  para 

que a possa apurar. O Prefeito tem que ver que essas empresas uma estão ligadas a 

outra.  Num aparte o Vereador Tarso Magno, esclarece que a liminar da qual o 

Vereador Márcio se refere, é em relação ao lixo,  e que já tem a sentença e o juiz já 

julgou o mérito da ação, julgando procedente o mandado de segurança e anulando 

todo o processo, não há mais liminar, foi derrubada e o máximo que o município 

pode fazer é uma apelação e a empresa que se achar prejudicada deve recorrer e que 

não é tão rápido assim,  uma sentença, pois, o Tribunal de Justiça vai mandar ouvir a 

outra parte. 

Dando continuidade o Vereador Cap. Vieira, disse que entende,  criar um processo 

que não é transparente por parte do município, tanto que todas as ações que foram 

feitas pelas empresas que se sentir prejudicada, estão sendo acolhidas, assim como,  
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ações também proposta pelo MP é necessário que essa Casa acompanhe todo esse 

questionamento, irá se inteirar dessa sentença para poder falar mais abalizado sobre 

essa questão. Disse que na próxima Sessão irá fazer um requerimento a Empresa 

Esquadra, querendo saber  porque  a mesma continua ainda fazendo a limpeza 

urbana do município sem ter a previsão legal de receber, já que o contrato mensal é 

um valor de quase 3 milhões, significando em torno de R$ 100 mil / dia, e está há 11 

dias fazendo esse trabalho de coleta de lixo sem a previsão legal de receber e quem 

irá receber, fica o questionamento,  só quem pode receber e responder é a empresa 

e o município. Foram suas palavras. Pela ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse que 

esteve antes de ontem na Secretaria de Saúde, onde  foi cobrar da  Secretária as 

respostas dos requerimentos que apresenta, onde cobrou também o Suplemento 

Alimentar das pessoas que estão fazendo tratamento de câncer, onde fazem a 

quimioterapia pediu agilidade, a mesma disse que já foi solicitado  esse suplemento e 

que logo  estará chegando na Secretaria, onde falou que deve-se ter agilidade, pois, 

as pessoas estão necessitando desse suplemento. Fala também,  sobre o  “Outubro 

Rosa”  a Secretária falou que sexta-feira será  o dia “D”, onde   haverá prevenção do 

câncer em todos os PSFs  de Juazeiro. Esta Vereadora ficou feliz, porque é um grande 

avanço para que  todas as mulheres possam fazer essa prevenção. Disse ainda,  que 

cobrou   a questão de Medicamentos nos PSFs.  E que as pessoas que vendem  flores 

na Igreja do Socorro, como também, no Cemitério São João Batista, e  estavam 

querendo tira-los daquele local para vender vela em outros locais e que  pediu ao 

Secretário para que olhasse com carinho e não tirasse as pessoas daquela local, e que 

o mesmo disse que vai apenas organizar o espaço e as pessoas vão continuar com as 

suas vendas, que é uma preocupação muito grande, por que as pessoas precisam do 
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seu ganha-pão.  Lembra que amanhã essa novela termina e que finaliza com o 

pagamento do Precatório. Usando da palavra o Sr. Presidente, esclarece aos colegas 

Vereadores que devem tentar se ater a questão de um tema por ocasião dos cinco 

minutos. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, tece comentários com relação ao 

Projeto de Lei de que deu entrada nesta Casa,  não vê por que um time ganhar e 

outro não ganhar, e que irá entrar em contato com o Secretario de Esporte e 

Juventude,  falar com o Prefeito Municipal, pois, pode ter sido  um lapso também da 

Secretaria de Esportes, não ter enviado o Projeto incluindo o Icasa Esporte Clube, 

onde está contemplando apenas o Guarani e que acredita que quinta-feira o projeto 

de lei inserindo o Icasa chegará a este Poder também. Usando da palavra o Sr. 

Presidente, dando por encerradas as inscrições no grande expediente, aproveita do 

azo, para esclarecer que a cidadã Verônica Isidoro faz parte da Frente de  Mulheres 

que conversou com as colegas Vereadores e solicitou um espaço na Tribuna da 

Câmara Municipal, e de acordo com o Regimento Interno, esse pedido tem que ser 

registrado com 48 horas de antecedência, então, pede apenas que faça o ofício 

solicitando esse espaço e encaminhe à Secretaria da Casa Expedita Boaventura, para 

que  possa agendar com antecedência a vinda da mesma para falar na  Tribuna, o que 

será uma honra para todos poder ouvir os seus esclarecimentos com relação a 

situação do projeto que foi dado entrada e que será distribuído para as Comissões 

Temáticas, a Comissão de Constituição e Justiça, assim como, a Comissão de 

Educação poderá requerer a realização de uma Audiência Pública, para discutir essas 

questões. Fica feito o registro em relação ao projeto que versa sobre Ideologia de 

Gênero nas escolas, de acordo com  o que dispõe na ementa do projeto e que caberá 

naturalmente discussão a respeito do tema. Na ordem do dia, verificando que 
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nenhuma matéria consta na pauta para discussão e posterior votação, agradece a 

presença dos seus pares, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, 

convidando a todos para respeitosamente observar um minuto de silêncio em sinal 

de pesar pelo falecimento do Sr. Erialdo Feitosa e da sua esposa a Sra. Jussara Maria 

da Silva Feitosa, por solicitação de todos os Vereadores. Declara encerrados os 

trabalhos  da presente  Sessão. 

 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, 

projetos de leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para 

consultas ou controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa 

Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 

O referido é verdade DOU FÉ. 

 

 


